Représentation
sraphique

»>+JE DOIS SAVOIR
m Utiliser un pourcentage

CHAPITRE

»+JE VAIS ETRE CAPABLE DE
m Connaitre le vocabulaire de base

m Utiliser une échelle = Organiser des données statistiques
= Choisir un mode de représentation adapté
m Représenter une série statistique a 'aide des TIC

Eau a volonté

BIEN MANGER, BOUGER,
protege votre sante.

5 par jour
au moins

repas, selon [&

' Fruits et légumes

| ou 2 fois
par jour

Viandes, ceufs et poissons

En France, un Programme National Nutrition Santé (PNNS] a pour objectif 'amé-
lioration de I'état de santé de 'ensemble de la population.

En 2007, le CREDOC (Centre de Recherche pour 'Etude et 'Observation des Condi-
tions de Vie) a réalisé une enquéte auprés de 1 013 personnes sur leur consom-
mation en fruits et Iégumes.

Les graphiques ci-dessous sont extraits de cette enquéte.

Si vous ne consommez pas de fruits Si vous consommez des fruits et
et légumes, pourquoi ? |égumes, pourquoi ?
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Quels commentaires peut-on faire de cette enquéte, en les comparant aux préco-
nisations du PNNS résumées dans I'affiche « Bien manger, bien bouger » ?

STATISTIQUE A UNE VARIABLE
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mm Choisir un mode de représentation
Y 9

graphique adapté

La société de téléphone portable PHONE MOBILE a réalisé une étude statistique aupres
de 100 lycéens de Seconde professionnelle pour connaitre le temps dutilisation en
minutes de leur téléphone portable par mois. Le but est d'utiliser les résultats ci-des-
sous pour créer un nouveau forfait, le plus adapté possible a ce public.
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En organisant les données recueillies (tableaux, graphiques...), proposer un temps

de forfait que pourrait choisir cette société.

Extraire des informations d’un graphique

Une étude statistique est représentée par le graphique suivant :

Limpact des bonus-malus sur les ventes
de voitures en France
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® 161 g et plus de CO,/km B de 131 a2 160 g de CO,/km
® moins de 130 g de CO,/km

EYouelieestla population étudiée ?

B Quel est le caractére étudié ? Préciser sa nature.
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EJ Compléter le tableau suivant a partir des informations du graphique

Mois Moins de 130 gde CO, | De 1312 160gdeCO, | 161 getplusdeCO,
par km parkm parkm i

Décembre 07

Juin 08

I} Que peut-on dire sur les ventes de voitures entre décembre 2007 et janvier 2008
concernant les véhicules rejetant moins de 130 g de CO, parkm ?

[ Sachant qu'en mai 2008 184 483 voitures au total ont été vendues, quel est le nom-
bre de voitures vendues rejetant plus de 161 g de CO, par km ?

I3 Rechercher sur internet (hitp://www?2 ademe /] le montant des bonus-malus que
les automobilistes auront a payer en fonction de la quantité de CO, rejetée par leur
voiture.

Représenter une serie statistique
a l'aide d’un tableur

Le graphique ci-dessous représente la répartition de la consommation d’énergie (en
Mtep : Mégatonne équivalent pétrole) en 2005 en France métropolitaine (source :

http://www.industrie.gouv.fr/energie/)

Consommation d’énergie en 2005 en mégatonne équivalent pétrole (Mtep)
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E¥ Construire le tableau
graphique.

|(:orrespondant a cette série statistique puis refaire ce

2 En utilisant le tableau de la question précédente construire un diagramme en batons
correspondant a cette séri¢ statistique.

EJ Peut-on réaliser un histogramme ? Pourquoi ?
I3 Quelle est la consommation totale d’énergie (exprimée en Mtep) en 2005 ?

I3 Quelle est la part, en pourcentage, des énergies renouvelables dans la consomma-
tion totale d’énergie en 2005 ?




